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Ata da 1ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 03 de fevereiro de 2017. 

Presidência da Senhora Deputada Maria del Carmen, ad hoc. À hora marcada, a Sra. 

Presidente e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a 

finalidade de outorgar o Título de Cidadão Baiano ao Sr. João de Melo Cruz, Advogado. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: Ruy Sergio Deiró da Paixão, Procurador-Chefe da 

Procuradoria Judicial, representando o Governo do Estado; David Oliveira Lanziloti, Tenente-Coronel, 

representando o Comandante-Geral da Polícia Militar da Bahia, Coronel Anselmo Alves Brandão; 

Marcos Melo, Advogado e Professor; Nei Bandeira Júnior, Diretor da TV Aratu e amigo do 

homenageado; Vitória Beltrão Bandeira, Defensora Pública. A Sra. Presidente designou o Cerimonial, 

acompanhado dos filhos do homenageado, para conduzi-lo ao Plenário Orlando Spínola. Após a 

execução do Hino Nacional, a Sra. Presidente externou satisfação em saudar o Advogado João de 

Melo Cruz, ressaltando o empenho, o trabalho, a qualidade, o comprometimento e a atuação dele em 

prol do desenvolvimento jurídico, não só da região em que atua, mas de todo o País. Fez breve relato 

da trajetória do homenageado, que nasceu em 04 de abril de 1938 na Cidade de Aracaju, filho de 

uma tradicional família sergipana. Graduou-se em 1963 pela Faculdade de Direito da UFBA, de onde 

foi Professor Assistente. Em 1966, foi nomeado Defensor Público, bem como participou ativamente 

de diversas obras de assistência e amparo a jovens carentes na capital baiana. Candidatou-se a 

deputado estadual nas campanhas eleitorais de 1986 e 1990, alcançando a suplência em ambas. Foi 

agraciado pelos vereadores soteropolitanos com o Título de Cidadão Honorário da Cidade de 

Salvador. Por fim, justificou o merecimento do homenageado em receber o Título por se dedicar com 

fé e esperança ao trabalho pela dignidade humana e pelo bem comum. Em seguida, convidou os 

filhos do homenageado (Frederico, João, Maria Tereza e Juliana) e o Sr. Marcos Melo para juntos 

procederem à entrega do Título de Cidadão Baiano ao Sr. João Melo Cruz.  Quebrando o protocolo, 

a Sra. Presidente franqueou a palavra ao Sr. Marcos Melo, que enalteceu a importância do 

homenageado na construção da vida profissional dele e na advocacia criminal baiana, parabenizando-

o e a todos que conviveram com ele. O Sr. João de Melo Cruz ressaltou que a Bahia “é o caminho 

mais curto para as oportunidades de sucesso”, nominando personalidades baianas de diversas áreas. 

Citou fatos ocorridos durante o desenrolar da vida estudantil e  enalteceu alguns dos mestres que 

teve e alguns colegas da área jurídica. Opinou sobre a forma como tem sido conduzida a Operação 

Lava-Jato. Para finalizar, agradeceu ao médico dele, a alguns amigos e à família, bem como à 

proteção que recebe do Terreiro de Gantois. Após a execução do Hino da Bahia, a Sra. Presidente 
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agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 

        PRESIDENTE -  

          1º SECRETÁRIO - 

          2º SECRETÁRIO - 


